
O tom, že náš penzijní systém směřuje  
k ošklivým koncům, vedeme diskuse už 20 let. 
Socialisté léta tvrdí, že s ním nemusíme nic 
dělat, Pavel Kohout jej označil za sociálněpo-
jistnou lež a tvrdí: „Nikdy v historii a nikde na 
světě neexistoval svobodný národ, který by byl 
v tak extrémní míře zdaněný a zároveň tak 
odkázaný na stát, jako jsou Češi … A největ-
ším šokem je, že valné části národa tento zvrá-
cený a škodlivý stav přijde 
jako něco normálního, při-
rozeného nebo dokonce 
žádoucího.“ 

Nakolik náš průběžný 
systém zadlužuje mladé, 
spočítal Ondřej Schneider  
z projektu IDEA a zřejmě je 
mnohým jasné, proč. Náš 
průběžný penzijní systém je 
totiž sice funkční a relativně 
stabilní, ale už nyní „jede 
na dluh“ – ten dluh je buď 
skrytý, anebo odložený do 
budoucna: onen skrytý dluh 
není v Česku moc vysoký 
(jen 55 % ročního HDP, 
zatímco třeba v Polsku 230 % HDP), ale jen za 
vysokou cenu přebujelého mezigeneračního 
přerozdělování. 

Náš problém tkví právě tam: dnešní mladé 
čeká dlouhé období plateb sociálního pojistné-
ho (ona je to jen převlečená daň, žádné pojiště-
ní), ale důchody jim budou reálně platit až 
budoucí děti. Mladí lidé tedy ze systému dosta-

nou daleko méně, než do něj odvedou. 
Nejmladší na tom budou nejhůř: muž narozený 
v roce 2008 do systému odvede trojnásobek 
toho, co mu bude vyplaceno na důchodech, 
ženy dvojnásobek. 

Jediná možná změna tohoto (pro mladé) tak 
nespravedlivého penzijního systému tkví jen  
v přerozdělení daňových výnosů – optimálně  
z DPH. To navrhla Bezděkova komise, NERV 

a chtěla to i koalice. Vinou 
populistů z VV asi druhý 
pilíř nebude povinný, což je 
fatální chyba. 
Skutečná reforma musí 
mladým (zhruba do 35 let) 
umožnit alespoň část sociál-
ního pojistného „uvolnit“ 
z průběžného systému.  
Ještě razantnější řešení na-
vrhuje IDEA – sjednocení 
sazeb DPH dokonce až na 
úrovni 21,3 %, což by 
umožnilo snížit odvody  
do důchodového systému  
o 5,5 % objemu mezd. To 
by nejen snížilo cenu práce 

a podpořilo vyšší zaměstnanost, ale na nákla-
dech důchodového systému by se podílely 
všechny generace a omezilo by se tak dnešní 
masivní mezigenerační přerozdělování. Pro 
nejmladší ročníky by taková reforma snížila 
nepoměr mezi jejich odvody do důchodového 
systému a budoucími důchody alespoň zhruba 
o jednu čtvrtinu. 
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Rozpočet, nebo odejdu 
Ministr financí Miroslav Kalousek chce  

v rozpočtu na rok 2012 bude počítat s defici-
tem 105 mld. Kč, aby směřoval na 3,5 % HDP. 
Vládě návrh rozpočtu předloží do konce srpna 
a do konce září ho projedná sněmovna.  
V letošním roce má rozpočet skončit s defici-
tem 135 mld. Kč a snížení o 30 mld. Kč Ka-
lousek nepovažuje za velmi ambiciózní, jak 
tvrdí někteří kritici. Pokud neprosadí rozpočet 
2012 se schodkem 105 mld. Kč, odejde 
z vlády, prohlásil v televizním pořadu Otázky 
Václava Moravce. 

Jak zdanit hazard 
Ministerstvo financí připravilo návrh nové-

ho způsobu zdanění hazardu a loterií: 1. model 
loterijní daně počítá s plošným zdaněním her 
ve výši 20 % z objemu sázek, 2. varianta  
s mírou zdanění dle typu jednotlivých her. 

Češi oslaví den daňové svobody  
o tři dny dříve 

Den daňové svobody připadá letos podle 
výpočtů Liberálního institutu na 15. červen. 
Češi tak letos budou na stát pracovat 165 dní, 
což je o tři dny méně než loni. Jako den daňo-
vé svobody se označuje pomyslný okamžik, 
od kterého jde veškerá mzda na konto občana. 
Do té doby naopak veškerý příjem připadá 
státu. Nejpozději oslaví den daňové svobody 
Dánové, a to až 2. srpna. Následují je Fran-
couzi a Finové 23. července. Naopak nejdříve, 
již 14. dubna, nastal den daňové svobody  
v Jižní Koreji. Švýcaři přestali vydělávat na 
stát 2. května a Australané 7. května. Slováci 
oslavili daňovou svobodu 22. května, USA ji 
oslaví 1. června. Průměr zemí Organizace pro 
hospodářskou spolupráci a rozvoj (OECD) 
připadá na 10. června. 

PFČP: web o důchodové reformě 
Penzijní fond České pojišťovny připravil pro 

své klienty i finanční poradce specializované 
internetové stránky, které denně přinášejí ak-
tuální informace k plánované důchodové re-
formě na adrese www.vseopenzich.cz .  

Náš penzijní systém = past pro mladé 

Čtěte odborný časopis 
FP-finanční poradce 
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AKTUÁLNĚ 

 

Bez nálady trhy i fondy 
Počasí na trzích je stále více než 

aprílové. Jak nedávno hlásil jeden ana-
lytik: technická analýza ukazuje na 
pokles, ale fundamentální signalizuje 
růst. Anebo naopak? Ono je to totiž 
úplně jedno. Když už se i Amerika bojí 
řeckého průšvihu, je možné cokoli. 

Tak nějak se vede i našim fondům – 
investoři váhají, peněz moc nemají, 
nálady se houpají (někteří se jistě i  
v problémech koupají). 

Rádi stále nemají zejména fondy 
peněžního trhu, takže 200milionový 
odliv poznamenal další týdenní výsle-
dek. Všechny ostatní se sice snažily, ale stále to k zalepení takové díry nestačí. Kdopak by se divil, 
když třeba lídr trhu ISČS Sporoinvest za půlrok vynesl jen čtvrt procenta? Ostatní sice o maličko 
víc, ale je to stále až nechutně málo. 

Opakujeme to už do omrzení a nedávno to jeden analytik opět použil: přichází doba turbulencí a 
hypochondrie. Ale ona tady již je a od krásného letního zotavení v roce 2009 se trhy vlastně stále 
nemohou rozhodnout kudy kam. Jednotliví experti se navíc průběžně neshodují, co všechno nám 
ten ekonomický vývoj ještě ukáže. Jeden čeká pokles ještě hluboko pod krizová minima jara roku 
2009, další ovšem říkají, že akcie ještě čeká razantní růst. Argumenty nejdeme jistě pro oba extré-
my. (Pokračování na stránce 2) 
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ZE ZAHRANIČÍ 

Vláda schválila změny DPH  
Vláda schválila návrh na zvýšení snížené sazby 

daně z přidané hodnoty na 14 % od roku 2012 a 
následné sjednocení sazeb DPH na 17,5 % od 
roku 2013. Kvůli růstu sazby tak mohou zdražit 
například potraviny, léky, městská hromadná do-
prava, ubytování, zdravotní a sociální péče nebo 
vstupné na kulturní akce. Nyní je základní sazba 
DPH 20 % a snížená 10 %. O novele zákona  
o DPH ještě bude jednat parlament. 

Deficit veřejných financí klesne na 4,2 procenta HDP  
Ministerstvo financí očekává, že deficit veřejných financí v letošním roce klesne na 4,2 % hrubé-

ho domácího produktu. Vyplývá to z fiskálního výhledu Ministerstva financí. Pro přijetí eura je 
nezbytné dodržet 3% hranici. Loni deficit klesl na 4,7 % HDP z předloňských 5,9 % a nacházel se 
pod průměrem EU ve výši 6,4 % HDP. 

ČNB zvýšila investice do akcií na 50 miliard korun 
Česká národní banka ke konci minulého roku vlastnila akcie v hodnotě zhruba 50 mld. Kč. Na-

psal to server Týden.cz s odkazem na informace od ČNB. Banka tak podle serveru patří mezi nej-
větší tuzemské investory do zahraničních akcií. Ke konci roku 2009 podle serveru měla ČNB  
v akciích přes 35 mld. Kč. „Ke konci roku 2010 bylo v akciích alokováno 6,3 % z tržní hodnoty 
devizových rezerv,“ řekla serveru Petra Hájková z ČNB. Podle údajů centrální banky byla hodnota 
devizových rezerv v korunách ke konci roku téměř 797 mld. Kč. 

K penzijnímu připojištění chce stát dávat víc 
Maximální výše státního příspěvku na penzijní připojištění se má zvýšit až na 2760 Kč ročně.  

V současnosti je to 1800 Kč za rok. Zvýšit se má ovšem i hranice pro jeho poskytování. Nárok na 
státní příspěvek budou mít nově pouze lidé, kteří si budou měsíčně ukládat minimálně 300 Kč.  
V současnosti jej dostávají i ti, kteří si ukládají stokorunu měsíčně. Vyplývá to z návrhu zákona  
o doplňkovém penzijním spoření, který Ministerstvo financí zveřejnilo na webu vlády. 

Singer: Řecká krize nemá na českou korunu větší vliv 
Dluhová krize v Řecku nemá na kurz české koruny žádný větší vliv a není nutné, aby na ni cent-

rální banky a vlády střední Evropy reagovaly koordinovaným způsobem. Řekl to na ekonomické 
konferenci v Budapešti guvernér ČNB Miroslav Singer. Prohlubující se krize okrajových zemí 
eurozóny v čele s Řeckem přispěla tento měsíc k oslabení české koruny i maďarského forintu. 
Singer však dal najevo, že nevěří předpovědím analytiků, podle nichž budou středoevropské měny 
dál klesat. 

Důchodová reforma ztrácí u lidí podporu 
Stále méně lidí v ČR je přesvědčeno o tom, že současný systém starobních důchodů vyžaduje 

podstatnou změnu. Z průzkumu agentury STEM vyplynulo, že od loňských voleb do Sněmovny 
podpora reformy penzijního systému rychle slábne. Přesto ještě více než polovina Čechů (58 %) se 
podle agentury domnívá, že v důchodovém zabezpečení musí dojít k zásadním změnám. Před 
rokem si to ovšem myslelo 73 % lidí. Výši starobních důchodů v ČR považuje za přiměřenou 23 % 
lidí. Naopak podle 77 % je pro staré lidi nepřiměřená, přičemž 45 % z nich důchody pokládá za 
„určitě“ nepřiměřené. To je podle analytiků nejvyšší číslo od roku 1997, kdy STEM začal uvede-
nou problematiku sledovat. 

Peter Boettke, americký profesor ekonomie na Univerzitě George Masona, který působí rovněž 
na London School of Economics, dokonce varuje, že USA stojí na prahu hyperinflace, jestli řádně 
„neosekáme vládu a její výdaje“. Je to sice vůdčí představitel tzv. rakouské školy ekonomie, jež 
hájí liberální, protržní principy a upozorňuje na škodlivost většiny vládních intervencí, ale co když 
má pravdu: „Myslím, že do roku 2015 dosáhne americká inflace dvojciferných hodnot.“ 

Tak si k tomu ještě připomeňme varování Mohameda El-Eriana stojícího v čele Pacific Invest-
ment Management Co., jak se pravděpodobně bude řešit základní problém (zadlužení), a to cestou 
finanční represe. Je to sice neologismus, pod kterým si můžeme představit leccos (i když má jít  
o uměle nízké reálné výnosy vládních dluhopisů), ale vlády USA a Velké Británie tento postup 
použily po druhé světové válce. I dnes vládám docházejí možnosti, jak zastavit růst dluhu; zavede-
ní finanční represe se tak vážně zvažuje v Evropě i ve Spojených státech. Ostatně řekněte sami – 
copak asi znamená evropský neologismus „měkký bankrot“? 

(Pokračování ze stránky 1) 

EKONOMIKA 

Nizozemsko: Eurozóna trvá  
na dalších úsporách v Řecku 

Nizozemsko, Německo, Finsko a další čle-
nové eurozóny neposkytnou Řecku další fi-
nanční pomoc, pokud země nezavede další 
úsporná opatření. Uvedl to nizozemský mi-
nistr financí Jan Kees de Jager. Nové úspory  
v Řecku přitom odmítá největší opoziční stra-
na, podle níž je jedinou cestou vyjednání nové 
dohody o pomoci. Podle de Jagera je nezbyt-
né, aby Řecko zcela splnilo všechny podmín-
ky, ke kterým se zavázalo Mezinárodnímu 
měnovému fondu, aby získalo další část z po-
moci 110 mld. eur slíbené v minulém roce. De 
Jager ale také dodal, že hospodářští ministři 
eurozóny zkoumají možnost, že by Řecku 
povolili nezávislé rozložení splátek, takzvaný 
soft reprofiling. 

Lagardeová ohlásila kandidaturu 
na šéfa MMF 

Francouzská ministryně financí Christine 
Lagardeová se rozhodla kandidovat na post 
šéfa Mezinárodního měnového fondu. Lagar-
deová je zatím považována za největší favorit-
ku na tuto funkci. Funkce se uvolnila poté, co 
z ní odstoupil Francouz Dominique Strauss- 
-Kahn kvůli obvinění ze znásilnění. 

Bělorusko devalvovalo kurz měny  
Běloruská centrální banka oznámila deval-

vaci oficiálního kurzu rublu o 36 % na  
4930 rublů za dolar. Rozdíl mezi oficiálním a 
tržním mezibankovním kurzem se výrazně 
zmenšil, a to i díky dalšímu zpevnění tržního 
kurzu. Bělorusku od počátku roku prudce 
klesají devizové rezervy a kurz měny pro vět-
šinu ekonomických transakcí musel Minsk  
v dubnu uvolnit a nechat prudce klesnout. 

Země eura prý tajně chystají  
řeckou restrukturalizaci  

Úředníci vlád zemí eurozóny začali tajně 
připravovat kroky k prodloužení splatnosti 
řeckých dluhopisů. Napsal to nizozemský 
ekonomický list Het Financieele Dagblad  
s odvoláním na zdroje z Bruselu. Eurozóna 
také podle deníku zvažuje založení nezávislé 
instituce, která by převzala proces privatizace 
řeckého státního majetku z rukou řecké vlády.  

Ztráty pojišťoven z katastrof 
Devastující tornáda, povodně a zemětřesení 

v zahraničí a rušnější hurikánová sezona  
v USA, než je obvyklé, zřejmě způsobí v le-
tošním roce pojišťovnám rekordní ztráty. Ve 
Spojených státech se mají ztráty způsobené 
počasím letos vyšplhat na 10 mld. USD  
(174,7 mld. Kč). Průměr přitom činí 2–4 mld. 
USD. Celosvětově se pak ztráty zřejmě vyšpl-
hají až na 55 mld. USD. Vyplývá to z odhadů 
firmy EQECAT Inc., která pro pojišťovny 
modeluje rizika katastrof. 
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Belgii hrozí zhoršení ratingu 
Mezinárodní ratingová agentura Fitch po-

hrozila Belgii snížením známky úvěrové spo-
lehlivosti. Belgický rating klesne, pokud vláda 
nebude v důsledku nedosažení politické doho-
dy plnit plán snižování rozpočtového deficitu, 
uvedla Fitch. Fitch změnila výhled belgického 
ratingu ze „stabilního“ na „negativní“. To 
znamená, že samotný rating by se mohl snížit 
během roku až roku a půl. 

Přes 60 % všech úvěrů od MMF 
směřuje do Evropy 

Země starého kontinentu od MMF získaly 
již 130,2 mld. eur z celkem 194,7 mld. eur. 
Jen třem zemím eurozóny – Řecku, Irsku a 
Portugalsku – fond slíbil 75,9 mld. eur. Vyplý-
vá to z informací, které zveřejnil internetový 
server německého deníku Frankfurter Allge-
meine Zeitung. 

OECD a OSN: výhled růstu světové 
ekonomiky  

Růst globální ekonomiky letos zpomalí na 
4,2 % z 4,9 % loni. V roce 2012 má ekono-
mický růst zrychlit na 4,6 %. Uvedla to Orga-
nizace pro hospodářskou spolupráci a rozvoj 
(OECD) ve svém pravidelném pololetním 
výhledu. Oživení globální ekonomiky je podle 
OECD na dobré cestě díky silnějším Spoje-
ným státům. Zůstává však mnoho rizik, od 
vysokých cen ropy po dluhovou krizi v Evro-
pě, jež by mohly přivodit stagnaci ekonomic-
kého růstu při vysokém růstu cen – stagflaci. 

Oživování světové ekonomiky bude díky 
dynamickým ekonomikám Asie a Jižní Ameri-
ky příští rok zdárně pokračovat, kvůli řadě 
rizik však zůstane křehké. Uvedla to v pololet-
ním výhledu světové ekonomiky Organizace 
spojených národů. Její prognóza mírně zvýšila 
výhled globálního ekonomického růstu pro 
letošní rok na 3,3 % a pro příští rok na 3,6 %. 

Propad průmyslových zakázek   
Téměř půl roku trvající období, kdy se prů-

myslové podniky v eurozóně mohly těšit  
z přílivu nových zakázek, skončilo. Poprvé od 
října loňského roku statistici v březnu zazna-
menali, že zakázek ve srovnání s předchozím 
měsícem ubylo. Index, který objem zakázek 
zachycuje, se meziměsíčně propadl o 1,8 %,  
v celé EU pak o 1,9 %, informoval Eurostat.  

SB půjčí Egyptu a Tunisku  
Světová banka půjčí Egyptu a Tunisku až  

6 mld. USD (přes 100 mld. Kč), aby jim po-
mohla zmodernizovat ekonomiku po pádu 
tamních dlouholetých prezidentů. Oznámil to 
šéf banky Robert Zoellick. Egyptu hodlá ban-
ka během 24 měsíců půjčit 4,5 mld. USD. 
Egypt již minulý týden požádal o finanční 
pomoc Mezinárodní měnový fond, jehož zá-
stupci v Káhiře jednají o podmínkách této 
pomoci. Zoellick upozornil, že Světová banka 
s MMF úzce spolupracuje. 

Speciální letní nabídka LBBW Bank 
LBBW Bank přichází se speciální nabídkou pro účelové hypotéky. Výhoda spočívá v garantova-

né úrokové sazbě 3,99 % p.a. pro hypotéky s dobou fixace tři roky, a výhodnými sazbami pro fixa-
ce na čtyři a pět let při LTV až do 90 %. Další výhodou je získání hypotéky zcela bez poplatku za 
její poskytnutí. Nabídka je platná do 31. 7. 2011. Dále banka rozšiřuje své produktové portfolio  
o IQ konto HYPOTÉKA. Jedná se o balíček produktů a služeb připravený speciálně pro pokrytí 
finančních potřeb klientů, kteří mají hypoteční úvěr od LBBW Bank. Balíček je určen nejen pro 
fyzické osoby a občany z České republiky, ale i ze zahraničí, kteří mají schválenu hypotéku  
u LBBW Bank, a je ideální pro klienty, kteří provádějí měsíčně větší množství elektronických 
tuzemských transakcí. 

Mít vlastní banku chce tisícovka Čechů 
Stát se majitelem bankovní pobočky v Česku láká neče-

kaně velké množství lidí. Tuzemská UniCredit Bank, 
která tuto možnost jako první tuzemský ústav nabízí, 
registruje skoro jeden tisíc kandidátů, kteří se o koupi 
franšízy na bankovní služby zajímají. Ne všem ale dokáže 
vyhovět, neboť zřizování je komplikovanější, než si ban-
ka představovala. Po půl roce od spuštění projektu na 
rozšiřování pobočkové sítě prostřednictvím franšíz, si 
„vlastní banku“ pod hlavičkou UniCredit otevřelo zatím 
dvanáct podnikatelů. Franšízových poboček chce mít již 
brzy banka devadesát. Prostřednictvím franšíz tak v rámci své expanze do retailového segmentu 
plánuje zdvojnásobit svou současnou síť. 

Elektronické platby do zahraničí v reálném čase  
Klienti Citibank Europe plc, organizační složka mohou využívat novou službu Citibank Global 

Transfer, která umožní provádět elektronické platby mezi bankovními účty Citibank po celém 
světě bez jakýchkoliv časových prostojů. Finanční prostředky jsou připisovány na účet příjemce  
v zahraničí během několika vteřin a platby lze zadávat přímo z internetového bankovnictví Citi-
bank Online. Citibank je jedinou bankou na českém trhu, která tento typ plateb klientům nabízí.  

Fio banka uvádí na trh Smartbanking 
Fio banka nabízí nově svým klientům možnost spravovat svůj účet prostřednictvím chytrého 

telefonu (smartphone). Aplikace Smartbanking je zdarma a je k dispozici na AppStore. Obsahuje 
jak zabezpečenou část pro správu financí, tak i volně přístupnou informativní část s adresářem 
poboček, kalkulátorem poplatků a důležitými kontakty. Zabezpečená část nabízí přehledy zůstatků 
a transakcí, možnost zadání platebních příkazů v korunách v rámci České republiky, v eurech na 
Slovensko nebo europlateb v systému TARGET2. Stejně jako klasický internetbanking poskytuje 
možnost využít neomezeného počtu tuzemských nebo česko-slovenských plateb zdarma. Více 
informací o aplikaci včetně výčtu všech funkcí na www.fio.cz . 

PPF chce otevřít banku pro drobnou klientelu 
Podle deníku E15 Petr Kellner chystá pro Čechy novou banku, nazvanou Air Bank. PPF v sou-

časnosti již poskytuje bankovní služby, ovšem pod hlavičkou PPF Banka se zaměřuje především 
na firemní klientelu, municipality a podnikatele. Air Bank se zaměří na klienty z řad občanů. 
„Plánujeme spustit plnohodnotnou retailovou banku, tedy včetně poboček a internetového bankov-
nictví. Soustředíme se na koncové zákazníky, ne na firemní,“ potvrzuje budoucí mluvčí Air Bank 
Rostislav Kocman a dodává, „co se týká cílové skupiny, nijak výhradně ji nesegmentujeme. Ne-
chceme se například profilovat jako internetová banka. Trh je obsazený, každý má účet, odněkud 
klienty brát musíme a předpokládáme, že největší příval bude samozřejmě z největších bank.“ 

KAPITÁLOVÝ TRH 

Burza v Praze obnovila obchodování s akciemi ECM  
Pražský akciový trh v závěru týdne nepatrně oslabil, hlavní index PX odepsal 0,18 % na 1239 

bodů. Opačně se vyvíjely realitní emise. Cenné papíry ECM po obnoveném obchodování výrazně 
rostly, naopak akcie Orka si pohoršily, vyplývá z výsledků burzy.  Městský soud v Praze v úterý 
kvůli vysokým dluhům ECM vyhlásil úpadek firmy, burza následně od středy přerušila obchodo-
vání s finančními nástroji ECM. „Smyslem pozastavení obchodování byla ochrana investorů, kte-
rým burza chtěla poskytnout časový prostor pro získání podrobnějších informací o situaci emitenta 
a umožnit jim na nově nastalou situaci adekvátně reagovat,“ uvedla burza. 
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Nejnižší náklady spojené s běžným účtem nabízí LBBW a mBank 
Nejvýhodnější běžný účet najdeme stále u stejné trojice. Vyplývá to z výzkumu Retail Banking 

Fee Monitor společnosti MindBridge Consulting, který probíhal v dubnu 2011 na českém bankov-
ním trhu. V současné již třetí vlně projektu bylo srovnáváno 12 bank, a to konkrétně LBBW, 
mBank, Raiffeisen Bank, Fio banka, Volksbank, UniCredit Bank, Poštovní spořitelna, Komerční 
banka, ČSOB, Česká spořitelna, GE Money Bank a Citibank (pozn.: řazeno od nejlevnějšího  
k nejdražšímu účtu). Nejhůře dopadla Citibank s měsíčními náklady 328 Kč, jedná se o banku, 
která se neorientuje na „běžnou“ klientelu. Oproti minulému měření (01/2011) většina bank snížila 
náklady nebo zachovala jejich stejnou úroveň. V čele zůstává – z pohledu zájmu klientů – LBBW 
následována mBank a Raiffeisen Bank. Měsíční náklady pod 50 Kč najdeme také u nové Fio ban-
ky. Vítězství obhájila LBBW a konto 5 za 50. Jedná se o balíček základních a 5 volitelných služeb 
za 50 Kč měsíčně. Jedním z volitelných produktů je i zvýhodněné úročení se sazbou 1 % p.a. 
Nejenže zde dosáhneme nulových měsíčních nákladů, ale při dostatečném zůstatku na účtu může-
me i mírně vydělávat, což není na českém detailovém bankovním trhu běžné.  

Nejlepší custody v Česku i na Slovensku má ČSOB 
Časopis Global Finance zvolil ČSOB nejlepším poskytovatelem služeb v oblasti správy a úscho-

vy cenných papírů. „Opakované vítězství nás samozřejmě velmi těší, hlavně ale potvrzuje, že naše 
služby v oblasti správy a úschovy cenných papírů jsou nejlepší. Letos se nám navíc díky úzké spo-
lupráci při rozvoji produktů podařilo prestižní ocenění vyhrát na obou trzích, kde ČSOB jako znač-
ka působí.“ říká Michal Brothánek, ředitel útvaru Institucionální klientela ČSOB. 

Moody’s: Britské banky podléhají 
revizi ratingu s rizikem snížení 

Britské banky zčásti vlastněné státem, mezi 
nimi největší Royal Bank of Scotland a Lloyds 
Banking, čelí riziku snížení ratingových zná-
mek vzhledem k upadající vůli vlády dodávat 
jim finanční podporu, uvedla mezinárodní 
ratingová agentura Moody’s, kterou citovala 
Patria Online. Kvůli hrozbě růstu úvěrového 
rizika v britském bankovním sektoru agentura 
reviduje ratingy patnáctky tamních věřitelů  
s možností jejich snížení, u Barclays pak změ-
nila výhled hodnocení na „negativní“, který 
ponechala i u HSBC.  

Růst ekonomiky USA zpomalil 
Růst ekonomiky Spojených států v letošním 

prvním čtvrtletí zpomalil na 1,8 % z 3,1 %  
v předchozích třech měsících. Oznámilo to 
americké ministerstvo obchodu. Potvrdilo tak 
svůj odhad z minulého měsíce.  

Britové mají státní rozpočet  
na Twitteru i YouTube 

Britská vláda se rozhodla vyjít vstříc daňo-
vým poplatníkům a srozumitelnou formou jim 
říct, kam putují peníze z jejich daní. Na strán-
ce s názvem Kam jdou mé peníze se daňový 
poplatník může snadno proklikat až třeba  
k informaci, že stát v roce 2009 utratil za ve-
řejné osvětlení 67,3 mil. GBP. Stejnou cestou 
si může rozkliknout rozpočet kteréhokoli re-
sortu a rychle se dobrat nejrůznějších detail-
ních položek. Nechybí ani aplikace, do které 
poplatník zadá svůj roční příjem a webová 
kalkulačka mu vypočítá, kolik zaplatí na da-
ních a kterým skupinám nebo odvětvím tím 
přispěje. Člověk s příjmem 20 tisíc GBP ročně 
se tak dozví, že denně odvede na daních  
6,3 libry, z čehož například 1,05 libry jde vo-
jákům, 2,46 na vzdělání a 0,29 na životní 
prostředí. Ekonomům a statistikům však tyto 
podrobnosti nestačí, takže na jiné vládní strán-
ce jsou ke stažení i mnohem deatilnější údaje.  

Britská vláda mimochodem slibuje, že toto 
je pouhý začátek a že brzy bude možné se 
proklikat skutečně na všechny výdaje. Její 
snaha se ukazuje například na sociálních sí-
tích. Státní pokladna jejího veličenstva, která 
plní podobnou funkci jako české ministerstvo 
financí, má svůj kanál na sociální síti Twitter. 
Poplatník se tak dozví, že budou veřejné ko-
zultace k daním z hazardu nebo že ministr 
financí se s guvernérem centrální banky shod-
li, že inflace je v normě.  

Dále vláda vsadila na celosvětovou síť You-
Tube, která slouží ke sdílení videí. Státní po-
kladna jejího veličenstva má na YouTube svůj 
vlastní kanál, kde úředníci a politici vysvětlují 
rozpočtové priority a navržená opatření k je-
jich dosažení. 

DIRECT: web pro zodpovědné řidiče  
V rámci dlouhodobé podpory zodpovědného cho-

vání řidičů na českých silnicích rozšířila DIRECT 
Pojišťovna své internetové stránky o novou záložku 
Zodpovědný řidič. Motoristé zde najdou užitečné a 
praktické rady, zásady bezpečné jízdy v podobě desa-
tera, statistiky nehodovosti a odkazy na další institu-
ce, které se tématem zodpovědného řízení zabývají. 
Své chování na silnici si mohou uživatelé hned otes-
tovat v aplikaci „Prasometr“ a zároveň zjistit, jakou odměnu pro ohleduplné řidiče jezdící bez ne-
hod DIRECT Pojišťovna aktuálně nabízí. 

Stát zruší garanci, že na PF klienti neprodělají 
Penzijní fondy v Česku, ve kterých spoří 4,5 milionu lidí, čeká největší změna za jejich sedm-

náctiletou existenci. Stát je chce zbavit povinnosti, aby garantovaly klientům, že nic neprodělají. 
Jde o součást změn, které vláda připravuje v rámci penzijní reformy a které mají přimět Čechy  
k tomu, aby si více spořili na své stáří. Dosavadní garance, že případné ztráty penzijního připojiš-
tění musí doplatit vlastník fondu, se zruší. Ministerstvo financí věří, že díky tomu budou mít fondy 
více volnosti, troufnou si více riskovat a ve výsledku přinesou střadatelům vyšší zhodnocení. 
„Každý si ponese své riziko,“ říká náměstkyně ministra financí Klára Król, autorka nového záko-
na, který má jít v červnu do parlamentu v rámci penzijní reformy. „Garance, že fond neprodělá, se 
musí zrušit, na tom se všichni shodli. Nikde jinde na světě neexistuje,“ dodala. Podle ní to bylo 
jedním z důvodů, proč tuzemské fondy vykazovaly v poslední době menší výnosy než v zahraničí. 

ČP: Na vinné révě a ovoci škody za desítky milionů 
Česká pojišťovna eviduje od začátku letošního roku na zemědělských porostech stovky škod za 

více než 100 mil. Kč, které způsobily jak silné zimní mrazy, tak nízké noční teploty v květnu. 
Likvidátoři zemědělského pojištění prohlédli přes 10 tisíc hektarů porostů ozimých plodin poško-
zených vyzimováním a přes 1500 hektarů vinic a sadů.  

PČS komunikuje s klienty i přes Servis 24 
Pojišťovna České spořitelny komunikuje s klienty prostřednictvím aplikace Servis 24 Internet-

banking od České spořitelny. Klienti si mohou nově přes Servis 24 zjistit kompletní informace  
o svých pojistných smlouvách, nechat zasílat některé dokumenty nebo provádět vybrané změny na 
pojistných smlouvách. Aktuálně využívá služby a produkty Pojišťovny ČS 1,5 mil. klientů. 
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